

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Аягарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания

13-й

№ 136 (2386)

СУББОТА,

11

ИЮЛЯ

1964 года

Цена 2 коп.

ОВОЩИ И ФРУКТЫ —

В магазинах города Аягарска появилась свежая капуста. Она прибыла из Средней Азии. Урс предприятия нефтяников заключил договор на поставку овощей и фруктов с торговыми организациями Алма-Аты, Самарканда и Сырдарьинским облпотребсоюзом.

До 1 августа будет поставлено 100 тонн капусты. С 15 июля появятся в продаже помидоры. Их поступит 115 тонн.

Заключен договор на поставку 418 тонн арбузов и дынь. Первые арбузы и дыни появятся в продаже в начале августа.

БОЛЬШАЯ ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ обществе впервые в истории человечества ответственность за здоровье населения приняло на себя государство.

«Социалистическое государство, — говорится в Программе КПСС, — единственное государство, которое берет на себя заботу об охране и постоянном улучшении здоровья всего населения. Это обеспечивается системой социально-экономических и медицинских мероприятий».

Новым проявлением неустанной заботы партии о здоровье советских людей является обсуждение на сессии Верховного Совета РСФСР вопроса о дальнейшем улучшении медицинского обслуживания и охраны здоровья населения.

Медицинское обслуживание в нашей стране поднято на небывалую высоту. На страже здоровья в Советском Союзе стоит около 500 000

врачей и около 1,5 миллиона средних медицинских работников. Наша страна занимает первое место в мире по ежегодному выпуску молодых врачей и фармацевтов.

Благодаря росту материального благосостояния трудящихся, развитию медицинской науки и совершенствованию службы здравоохранения в нашей стране неуклонно снижается детская смертность: по сравнению с 1913 годом она снизилась в 8,5 раза, общая смертность — в 4 раза. Средняя продолжительность жизни советских людей достигла 70 лет. СССР — страна молодости. На каждую тысячу жителей здесь приходится 304 человека в возрасте до 16 лет.

В результате проведения комплекса профилактических и лечебных мероприятий в СССР ликвидированы оспа, холера, чума и другие заболевания. За последние десять лет значительно снизилась заболева-

мость населения туберкулезом, дифтерией, полиомиелитом.

В НАШЕМ городе медпункты работники с помощью советских и партийных организаций проделали большую работу по росту учреждений здравоохранения и улучшению медицинского обслуживания населения. Значительно увеличилась кожная сеть, в городе открыто новое отделение — грудной хирургии на 40 коек.

Медицинскими работниками проведена большая работа по ликвидации и снижению инфекционной заболеваемости. В частности, в Аягарске ликвидировано такое заболевание, как дифтерия. В результате ежегодного охвата детей профилактическими прививками против полиомиелита заболеваемость им снижена в 20 раз, заболеваемость коклюшем — в 7 раз, скарлатиной — в три раза.

Для улучшения медицинского обслуживания детей проведено распределение педиатрических участков, организованы специализированные кабинеты ортодентри, кардиологии, лечебной физкультуры, психоневрологический, дневные стационары для лечения больных с глистными инвазиями.

В городе хорошо знают имена таких врачей-педиатров, как Журна, Каравая, Тугунова, Пучкова, Освина и многие другие.

За истекший год значительно улучшилась работа поликлиник по диспансерному обслуживанию населения. Диагностика и лечение. Поликлиники перешли на работу в выходные дни. Улучшилась диагностика и лечение больных ревматизмом, что дало возможность снизить заболеваемость в днях нетрудоспособности по ревматизму с 609 дней до 415.

В помощь участковым врачам при всех поликлиниках созданы санитарные активы. (Окончание на 3 стр.)

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

В мае в конторе материально-технического снабжения строительства прошла перестройка в руководстве погрузо-разгрузочными работами. Отдел централизованных перевозок, ведающий автомашинами, вошел в погрузо-разгрузочный отдел. Результаты такого преобразования положительно отразились на работе.

Если до этого автомашин в среднем стояли под погрузкой 40—50 минут, то сейчас 15—20. Резко сократился простой железнодорожных вагонов. И как следствие, в июне техснабженцы ни копейки не заплатили штрафа за перепростой вагонов.

Характерно, что после этого больше стало четкости и организованности в работе. Если раньше были различные неувязки в снабжении, сейчас этого нет. Введен еженедельный график, в пятницу все начальники отделов технического снабжения СМУ и контор дают заявки на потребное количество материалов, и они полностью удовлетворяются.

На первой базе поставлен дополнительный башенный кран. На днях здесь будет работать цементопогрузчик, который значительно облегчит труд людей. Более 1300 вагонов загрузили техснабженцы и такое же количество выгру-

зили народнохозяйственных грузов в июне.

Особенно хорошо трудится, не считаясь с погодой и временем, бригада комплексной смены Надежды Кулишовой. У нее в подчинении 12 крановщиков, и все они хорошо овладели машинами.

Замечательно трудится бригада такелажников Ивана Тимофеева, работающая на первой базе. Днем и ночью, в любую погоду она разгружает прибывший груз. Выработка бригады составляет 135 процентов.

Славятся творческим трудом такие работники, как грузчик Владимир Лебедев — ветеран стройки, Дмитрий Игошин, Фирс Каргопольцев, Михаил Лемешко, шоферы Анатолий Вакуленко (8-я автобаза), Иван Каргопольцев (2-я автобаза).

Е. ГАВРИЛОВ, рабкор.

Сегодня и завтра во всех поликлиниках и стационарах города проводится день открытых дверей. Здесь вы можете проверить состояние своего здоровья, получить консультацию по любому вопросу на медицинскую тему.

На все вопросы вам ответят квалифицированные врачи.

ИНТЕРВЬЮ ФИДЕЛЯ КАСТРО

АГЕНТСТВО «Пренса Латина» распространило интервью Ф. Кастро корреспонденту «Нью-Йорк таймс». Касаюсь возможности переговоров о нормализации отношений между Кубой и США, Кастро заявил:

— Если есть желание вести переговоры, подходящие формы найдутся. Достижение того зависит от веры каждого из правительств в добрую волю другого.

Отметив, что он ничего не имеет против восстановления дипломатических отношений

между Кубой и США, Ф. Кастро сказал, что этому акту должно предшествовать решение некоторых тяжелых проблем и прежде всего прекращение шпионских полетов американских самолетов У-2 над кубинской территорией.

Ф. Кастро подчеркнул, что Советский Союз всегда проявлял заинтересованность в ликвидации разногласий между Кубой и США мирным путем.

Кастро сказал: «Если США готовы жить с нами в соответствии с нормами международного права, то мы готовы к тому же». В заключение интервью Кастро отметил, что еще до 10 годовщины победы революции, а возможно и гораздо раньше, будет принята Конституция Кубинского Социалистического государства.

ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ

АМЕРИКАНСКИЙ самолет с опознавательными знаками американских военно-морских сил АИ-136В в 8 июля в международных водах Средиземного моря несколько раз подверг облету советское грузовое судно. Об этом сообщил корреспонденту ТАСС капитан советского судна. Подвергая опасности экипаж корабля, американский самолет в ночное время шесть раз облетел советское судно, освещая его прожекторами. Подобный провозило трудно квалифицировать иначе, как грубое нарушение общепризнанных ООН международно-го права и принципов свободного плавания в открытом море.

Пентагон сдал в эксплуатацию ПЕРВАЯ РАКЕТНАЯ базу на территории Западной Германии. Об этом объявил представитель штаба военно-воздушных сил США.

АМЕРИКАНСКИЙ ПЛАН ЗАМОРАЖИВАНИЯ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ США изложил на заседании комитета 18-ти в Женеве американский план замораживания стратегических средств доставки ядерного оружия. Под замораживанием подразумевается прекращение средств доставки ядерного оружия, а также совершенствование уже имеющихся. В то

же время амер и канский план абсолютно не предусматривает уничтожение уже имеющихся громадных запасов ракет и других средств доставки ядерного оружия. На эту сторону плана указал делегат Чехословакии, который охарактеризовал замораживание как подмену подлинного разоружения сохранением накопленных запасов ядерного оружия и средств доставки его.



СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Как сообщает австралийская газета «Санди мейл», из общего числа преступлений, совершенных в австралийском штате Квинсленд, 59 процентов приходится на долю молодых людей в возрасте от 17 до 21 года. 28 процентов преступлений было совершено подростками в возрасте от 14 до 16 лет, семь процентов — детьми двенадцати и тринадцатилетнего возраста и шесть — детьми до двенадцати лет.

Самые распространенные преступления среди молодежи — это кражи и грабежи. Подростки грабят фабрики, гаражи, магазины, склады, клубы. Особенно «популярны» среди молодых правонарушителей угон автомашин. Согласно статистике, каждый день они угоняют в среднем по пять автомобилей.

В. КОНДРАШОВ, корреспондент ТАСС.

ПОМЕХИ НА ПУТИ В МАРТЕНЫ

трактор, который, кстати сказать, очень нужен в деле. К сожалению, такие расчистители еще не перевелись...

МЕТАЛЛ... НА СВАЛКУ

Как это ни странно, случается еще и попросту преступное отношение к металлолому. Собирать металлическую стружку, приучить всех людей бережному отношению к народному добру — дело, конечно, не простое. Тут нужны и личный пример, и разъяснительная работа, и, если хотите, определенная строгость. Не всем руководителям хочется обременять себя этим.

Мы уже не говорим о том, что некоторые предприятия сдают металлическую стружку очень загрязненную, смешанную с мусором и с обтриточными материалами. Иные допускают вывоз стружки на свалку.

Именно такое явление обнаружил работник Втормета на четвертом участке СМУ-4. И более чем странной выглядит позиция в этом вопросе начальни- ка участка т. Басина.

— Велика ли беда? — заявили он. — Ведь не чистая же стружка выбрасывается, а замусоренная...

Не лучше бывает и с проволокой. Она копится на территории предприятия до тех пор, пока не становится помехой. Тогда с помощью трактора ее стаскивают в кучу, свивают в огромный клубок и... вальцом доставляют к приемной площадке Втормета. Таких «клубков», к которым невозможно подступиться, завалена вся площадка перед въездом на приемный пункт. А вот адреса некоторых из «поставщиков»: база № 3 строителей, заводы ЖБИ № 2 и № 4...

Да, немало еще недостатков в сдаче металлолома. Повинны в них как приемщики, так и сдачики. И нужно, чтобы они сообща устранили все помехи на пути металлолома в мартены.

Рейдовая бригада парторгконтроля: **Л. САПАТОВА** — инспектор СМУ-3, **Д. АРНАУТОВ** — уполномоченный Ангарского участка Втормета, **Ю. КОРКИН** — сотрудник редакции газеты «Знамя коммунизма».

леса, а в это время в мартены стружка должна доставляться у приемщиков.

Справедливости ради необходимо сказать, и в адрес сдачиков. Подготовка работников СМУ-3 металлолом для сдачи, то есть погрузить его в специальные ящики или, на худой конец, обвязать проволокой — и не было бы никакой задержки с разгрузкой и нервоотрешки. Тогда бы с помощью крана разгрузка заняла несколько минут, а тут надо вручную выбирать каждую деталь.

Так что «принцип на принцип» тут совершенно не к чему. Просто надо и сдачикам, и приемщикам взаимно дорожить временем друг друга. Это будет на пользу общему делу.

«АВЫ СДАТЬ»...

Нешло претензий предъявляется работникам приемного пункта и по сортировке сдаваемого металлолома. Но, как показала проверка, всего верней было бы адресовать эти претензии к самим сдачикам.

Вот на разгрузочную площадку поступило два ящика со стружкой цветных металлов с предприятия нефтянников. В одном — чистая алюминиевая стружка, как и положено. Во втором — смесь алюминия, брома, меди и латуни. Взяли и ссыпали в кучу пенную и малоценную стружку, так что и расфасовать ее теперь невозможно.

Что же делать с этой стружкой? Каким сортом ее принимать? Каким хотите. — отмахивается сдачик т. Мартынов. — Мне лишь бы поскорее сдать.

— Вот именно — лишь бы поскорее сдать, — говорит мастер. — А ведь сколько труда пропадет зря! Согласно инструкции я должен принять всю эту стружку по низшему сорту.

Мастер дает нам «Прейскурант оптовых цен на лом и отходы металлов». В нем черным по белому написано: «При наличии (в партии металлолома) примеси другого класса или негаражированного лома одноименной группы более 20 процентов от общего веса лома — приемка и оплата всей партии лома производится по цене низшего класса».



шины идут и идут. И начинается нервоотрешка, ругань. И конечно, сдачики себя правыми считают. А правы ли они? Не они ли прежде всего повинны в этих очередях? Ведь будь равномерная, плановая сдача лома, никаких бы заторов не было. Но у нас уж так повелось, что большинство организаций, что называется, навалывается на сдачу металлолома именно в последнюю пятидневку месяца.

«ПРИНЦИПИАЛЬНЫЕ» ГРУЗЧИКИ

Что ж, с доводами мастера нельзя не согласиться. Но что же наш грузчик? Он стал под разгрузку без двадцати двенадцать, т. е. за двадцать минут до обещанного перерыва. И как раз под кран, где только что работают грузчики. Но они не обращают на машину никакого внимания.

— Разгружайте, товарищи, нечего зря машину держать, — просит шофер.

— Разгружайте сами, мы не обязаны, — следует ответ.

— Почему не привезли с собой грузчика?

Обращаемся к т. Бычковскому:

— Кто обязан разгружать машины?

— Наши грузчики. Им за это и оплачивается.

Мастер дает распоряжение бригадиру т. Мартышеву приступить к разгрузке. Но тот наотрез отказывается выполнять это распоряжение. Дотянув до двенадцати, бригада отправляется на обед.

Обедают тут же в котельной. Затем начинают лихо стучать ломию. Ни увещевания, ни требования начальника цеха т. Ефимчука не помогают.

— Пусть сами разгружают, — заявляет грузчик т. Меглашевский, он же председатель месткома. — А если станет принцип на принцип, так вообще от нас ничего не дождутся!

И лишь в половине второго разгрузочная машина уходит с площадки. Что и говорит, да-

ПРОМО скажем, не простое ли искусство заставило нас провести этот рейд. Причиной его явились сигналы, поступившие в городской комитет парторгконтроля от некоторых организаций — сдачиков металлолома. В адрес работников приемного пункта Втормета было высказано немало претензий. Проверить на месте обоснованность этих претензий, выявить их виновников — такую цель и преследовали участники рейда.

ГДЕ ЖЕ «ОЧЕРЕДЬ»?

Одной из существенных претензий к приемщикам металлолома было якобы создание ими заторов при сдаче лома. Поэтому наш «проверочный» грузовик с ломом из СМУ-3 специально вышел в двенадцатом часу, то есть в разгар рабочего дня. По пути к приемному пункту заезжаем на базу металлоконструкций — для взвешивания. Вес машины вместе с ломом — 7,68 тонны. Теперь путь прямо на приемный пункт. Несколько минут езды — и вот они, горы металлолома по обе стороны от железнодорожного полотна, рельсового крана, арка весов.

А где же «очередь» машина? Нет ее! Правда, несколько машин разгружается на площадке. Но они, конечно, не мешают нам, и грузовик беспрепятственно въезжает на весы. Еще несколько минут — и она уже подруливает к разгрузочной площадке.

Заходим в контору приемщиков, спрашиваем насчет машинных очередей.

— Да, они все-таки бывают, — говорит мастер В. Ф. Бычковский. — Когда? Обычно на последнюю пятидневку месяца. Но давайте посмотрим, по какой причине они создаются. Вот журнал ежедневного поступления металлолома. Он лучше всего поведает об этом.

Цифры за июнь: 1 июня за день поступило лома 80 тонн, 2 июня — 89 т, 3 июня — 91 т, 7 июня — 151 т, 29 июня — 140 т и 30 июня — 264 т. Следовательно, в последние два месяца сдача металлолома возрастает в 2—3 раза.

— Вот тут-то и образуются очереди, — говорят т. Бычковский. — И начинается настоящий аврал. Рабочих и средств для разгрузки не хватает, а ма-

У многих представление о советских курортах связано с югом, Черноморским побережьем. Здесь действительно расцелены крупнейшие санатории страны. Кавказ и Крым — чудесные места для лечения и отдыха. Однако «курортная география» непрерывно расширяется. Много здравниц появилось на Дальнем Востоке, в Сибири, на Севере. О некоторых из них рассказывается в публикуемых ниже материалах.

СИБИРСКИЕ КУРОРТЫ

ВОСТОЧНЫЕ ЗДРАВНИЦЫ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

Более ста тысяч трудящихся побывали в этом году в здравницах Красноярского края, Иркутской области и граничащей с ними Тувинской автономной республики. Здесь расположено более сорока санаториев и домов отдыха. Об этом сообщила в беседе с корреспондентом АПН главный врач Красноярского территориального управления профсоюзных здравниц Мария Сушенко.

— В Восточной Сибири злой климат, большое количество целебных источников и грязей. В этом секрет популярности наших курортов. Вот, например, одна из самых северных здравниц страны — Усть-Кут. Здесь такие же примерно целебные средства, как в Анапе, Пятигорске, Славянске. Хлоро-натриевые источники Усть-Кута содержат до 14 процентов солей. Озеро Кут богато целебными грязями.

Тувинскими Вадеев-Баленом зовут курорт Уш-Балдыр. Источники, расположенные здесь,

близки по целебным свойствам к знаменитым Вадеев-Баленским.

В Восточной Сибири намечена большая программа строительства новых санаториев и домов отдыха, а также расширения и благоустройства существующих. Например, на озерах Шира и Учум будут сооружены четыре санатория в общей сложности на 2150 мест.

В Красноярском крае возле села Кожаново недавно разведаны минеральные источники, по целебным свойствам близкие к известному кисловодскому нарзану. Здесь также возникнут санатории. Появится новый курорт в Иркутской области, на живописном берегу реки Белой. Два санатория будут построены в «Новом Усолье». Создается курорт «Ангара» на базе иркутского физиотерапевтического санатория.

УРАЛЬСКАЯ МАЩЕСТА

Все большую известность приобретает молодой курорт Усть-Качка на реке Каме. По целебным свойствам он близок к знаменитой Магесте на Черном море.

УРАЛЬСКАЯ МАЩЕСТА

«Уральская Магеста», как называют Усть-Качку, находится в 58 километрах от Перми. Здесь больные пользуются сероводородными, йодобромными, субкарбальными и другими ваннами. Имеется большой бассейн. Кроме основных бальнеологических процедур, применяются души, хвойные и углекислые ванны, электролечение, светолечение, аэрогидроионизация.

Летом в Усть-Качке лечится одновременно около тысячи человек с заболеваниями сердечно-сосудистой и нервной системы.

Перспективы молодого Уральского курорта исключительно велики. В недрах Прикамья имеются запасы сероводородных и йодобромных вод, глауберова и содовые воды типа «Боржом». Курорт расширяется. (АПН).

ПЕРВОЙ АТОМНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ—10 ЛЕТ



ОБНИНСК. Исполнялось 10 лет со дня пуска первой в мире атомной электростанции. За это время атомная энергетика шагнула далеко вперед, но никогда не забудутся имена тех, кто впервые сделал «атом рабочим, а не солдатом».

На снимке: сотрудница атомной электростанции Т. Колыженкова. Вот уже 10 лет она работает на пульте управления реактором. Справа — старший инженер В. Севстьянов. Фото В. Кулова. Фотохроника ТАСС

БОЛЬШАЯ ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В период подготовки к Дню здоровья был проведен общественный смотр лечебно-профилактических учреждений, учреждений общественного питания и промышленных предприятий. Первые места по своему профилю заняли городская поликлиника № 1 (главный врач Е. Л. Григорьева), поликлиника поселка Байкальск (главный врач Г. Андриянова), детская поликлиника № 1 (главный врач Е. М. Власенко), дом ребенка (главный врач Г. С. Гурьчикова), детское отделение (зав. отделением Григорьева Р. Х.), терапевтическое отделение (зав. отделением Якимов Н. И.), поликлиника № 4 (заведующая Т. Фролова), аптека № 113 (управляющая Дорохова Н. С.).

Хорошо работает городская санэпидстанция (главный врач Н. Н. Джумок).

Среди учреждений общественного

питания по санитарному состоянию заняли первое место фабрика-кухня урса нефтяников (директор Н. В. Латышев, заведующая производством А. П. Сидорова), столовая № 1 урса (директор Н. Н. Ляпина, заведующая производством Волкова).

Среди промышленных предприятий большевик успехов по снижению заболеваемости вследствие улучшения условий труда добились ТЭЦ № 1, цементный и керамический заводы, швейная фабрика.

На этих предприятиях по-настоящему заботятся о здоровье своих рабочих. Здесь налажена вентиляция, строго соблюдается питьевой режим, благоустроены и озеленены заводские территории, проводится обучение рабочих основам гигиены и профилактики профессиональных заболеваний, построены или строятся бытовые корпуса. Все это вместе взятое резко снижает число заболеваний и не может положительно не

сказаться на работе предприятий.

Большую роль в охране здоровья трудящихся играют хорошие бытовые условия. Наш город-образец нового города. В нем все проникнуто заботой о человеке. Благоустроенные кварталы, дворы-намаляжный фактор в сохранении здоровья трудящихся.

И эти условия с каждым годом улучшаются. Уже начался плановый снос старых поселков. В этом году будут полностью переселены в благоустроенные кварталы жители 6 и 11 районов. Проводится большая работа по благоустройству и озеленению города. Только ныне высажено 12000 деревьев, засафальтировано 19205 квадратных метров дорог и тротуаров.

В помощь здравоохранению при лечебных профилактических учреждениях созданы общественные советы. Возобновил работу общественный совет при городской санэпид-

станции, который возглавляет заместитель директора цемзавода М. Н. Мильтер. Обучено санитарных активистов свыше 5000 человек, на промышленных предприятиях созданы санитарные посты, санитарные дружины. Санитарная дружина ЗЖБИ № 1 три года занимает первое место в области.

При зоне санитарного просвещения постоянно работает школа для повышения санитарной грамотности работников общественного питания и торговли. За работу с общественностью и работу Красного креста город получил областное переходящее Красное знамя.

День здоровья проводится в нашем городе уже восьмой год. Он приурочен к 11 июля—в этот день В. И. Ленин подписал декрет о создании Народного комиссариата здравоохранения РСФСР.

М. УСОВА,
зав. горздравотделом.

Этот дом на Октябрьской знаменит. Густая стена раскидистых клеов и ильмов надежно защищает его от улицы. И может, поэтому в белоснежных кабинетах дома, который именуется поликлиникой № 1, особенно тихо и прохладно.

Вполголоса переговариваются сидящие у кабинетов в ожидании своей очереди больные. Мягко, почти бесшумно ступают по линолеуму сестры. И ты невольно поддаешься атмосфере тишины.

Прошло уже более трех лет с тех пор, как дом на Октябрьской распахнул свои двери. Открытие еще одной городской поликлиники дало возможность значительно уменьшить нагрузку на существующие до сих пор. Этот коллектив взял на свои плечи заботу о здоровье 40 тысяч ангарчан. От поселка Се-

ДОМ НА ОКТЯБРЬСКОЙ

верного до улицы Глинка распростерлось его владения. Каждое утро в 8.00 начинают свою работу десятки кабинетов. Врачи, надев белоснежные халаты, приступают к приему больных. Они внимательно выслушивают, осматривают, беседуют, советуют. В коллективе много таких врачей, авторитет которых среди больных очень высок. Ангарчане уважают их за умелые руки, за их подлинно человеческое участие, за их постоянную заботу о нашем здоровье.

Августа Изабелла Елиникова — врач-эндокринолог. Как сказала о ней заведующая поликлиникой Екатерина Лаврентьевна Григорьева, «это кумир в своем мире». И действи-

тельно, это так. Августа Ивановна очень квалифицированный специалист. Но не только это подкупает всех, кто работает с ней, кому когда-либо приходится с ней встречаться. Она удивительный человек прежде всего. А отсюда идут все ее качества, которые вызывают у людей ответные глубокие симпатии.

Ей одной из первых присвоили в поликлинике звание ударника коммунистического труда. А добиться его в этом коллективе не так-то просто, потому что здесь относятся к этому очень строго и серьезно.

Все, у кого когда-то страдало зрение, знают врача-окулиста Марию Александровну Немчинову. После окончания института

Мария Александровна специализировалась в ординатуре. И вот уже более 12 лет стоит на страже здоровья. И за все эти годы ни единой жалобы на нее, ни одного недоразумения, хотя больные бывают разные — и капризные, и строптивые, и какие угодно. К каждому она умеет найти подход, договориться. И больные идут к ней, как к своей доброй знакомой.

Кроме врачей узких специальностей, здесь десять врачей-терапевтов, обслуживающих свои участки.

Много лет отдали медицинскому делу терапевты Капитонова, Багневская, Варявская, Кирина и многие другие.

Коллектив поликлиники,

который второй год борется за звание коммунистического, изо дня в день совершенствует свою работу. В этом году поликлиника заняла в городе первое место среди учреждений своего профиля. А успехи эти складались и складываются из очень многого, из усилий всего коллектива, начиная с заведующей и кончая медицинскими сестрами.

Забота о человеке — вот что является лозунгом медработников этого учреждения. В последнее время здесь очень много сделано по диспансеризации больных, врачи один раз в неделю ведут приемы при домоуправлениях. Эта поликлиника одной из первых перешла на работу без ре-

гистратуры: в том смысле, что все карточки находятся по участкам в кабинетах врачей. Регистратура выдает лишь талончики с указанием часа, в течение которого больной должен прийти. Практикуется запись больных по телефону. Это ликвидировало очереди в регистратуре, создало нормальную обстановку и для тех, кто приходит, и для тех, кто стоит за стойкой регистратуры.

Обслуживание подшефных предприятий, большая работа с населением, с санитарным активом, лекционная пропаганда — эти и еще десятки других мелких и крупных забот лежат на плечах коллектива.

Но здесь есть все данные для того, чтобы первое место, занятое им в этом году, закрепилось за ним надолго.

В. ВОЛОВИЧ.

НАШ ДОКТОР

Уже несколько лет на нашем участке работает врач детской поликлиники Берта Лазаревна Капуля. Это прекрасный специалист, глубоко знающий свое дело. Но не только это главное. Ведь человек может быть прекрасным мастером своего дела, но очень холодным и безразличным к судьбам других. Разве можно сказать так о Берте Лазаревне? Нет, никогда. Потому что она очень чуткий, душевный и внимательный человек. И мы, родители, привыкли видеть ее всегда такой, привыкли к ее участию.

Сколько сил отдаст она своей работе! Вот уже прошли полуженные часы приема, но за дверью еще несколько мам с больными детьми. И она знает, что Берта Лазаревна примет всех. Разве может она отправить обратно больного? Если ребенок болеет тяжело, врач приходит домой без вызова, просто, чтобы поговорить, посмотреть, как он себя чувствует.

У Берты Лазаревны есть очень хороший помощник — медсестра Рая Чувашова. Она уже тоже на нашем участке несколько лет. И каждая мамаша знает ее, и она знает всех и детей, и родителей.

Мы можем быть спокойны, зная, что на страже здоровья наших детей стоят достойные люди. СПИРИДОНОВА, ШЕРБАКОВ, ЛЯМИЧЕВА, ЧАЩИНА, ФЕДОРОВА, НАГОВЕ, САМОЙЛОВА.

ДЕТИ НЕ БУДУТ БОЛЕТЬ

У Танечки заболело горло. Мама сошла за ангины и лечила девочку сама. А когда обратилась в больницу, было поздно. Врачи боролись за жизнь ребенка, но спасти уже не смогли.

Это было три года назад. В Ангарске ежегодно болели дифтерией сотни детей и даже взрослых. И вот дифтерия ликвидирована. С 1962 года ни один ребенок в городе не болел дифтерией.

Много трудов приложили педиатры, инфекционисты, эпидемиологи. Но основная заслуга в этом — медицинских сестер детских поликлиник, яслей, садов, школ. Это они вели большую разъяснительную работу, среди родителей, следили за сроками

и своевременно проводили прививки. Большая заслуга и медсестер-картотетчиц. Весь день заняты они работой с карточками: ведь на каждого ребенка в детских поликлиниках ведется карточка проводимых профилактических прививок. Их работа им подчас казалась скучной, но они всегда помнили, что от ведения карточки зависит здоровье ребенка. Поэтому столько лет трудится в картотечном кабинете детской поликлиники № 1

Ольга Федоровна Мошкова. Это она вместе с Паной Петровной Копыловой создавала всю многотомную картотеку. Слова благодарности заслуживают картотетчицы поликлиники Мафска В. Г. Сошников и поселка Куйбышева Лидия Константи-

новна Выборава.

Медработники города ликвидировали заболевания полиомелитом. По сравнению с 1959 годом более чем в 10 раз снизилось число заболеваний брюшным тифом.

В семь раз снижена заболеваемость детей коклюшем. Снижение этих инфекций обеспечено благодаря проведению населению профилактических прививок, массово-разъяснительной работе.

Медицинские работницы ежегодно улучшают профилактическую работу. В. КОПЫЛОВА, заведующая эпидемиологическим отделом санэпидстанции.

И КАПЛИ КРОВИ ТВОЕЙ

С каждым годом все шире входит в медицинскую практику переливание крови — один из наиболее эффективных методов лечения больных.

Можно без преувеличения сказать, что успехи современной хирургии во многом обязаны именно переливанию крови. Кровь доноров поз-

воляет в широких масштабах проводить переливание ее всем, кто в ней нуждается. Она дает возможность научным-исследовательским институтам вырабатывать новые лечебные препараты и витамины.

Переливание крови с большим успехом применяется при лучевой болезни, ожо-

гах, различных заболеваниях внутренних органов, при лечении брюшного тифа, дизентерии, малярии, туберкулеза, ревматизма. В сочетании с другими методами оно дает замечательные результаты лечения заболеваний органов дыхания, кровообращения, пищеварения.

В Ангарске есть доноры, давшие около 50 литров крови. Их самочувствие отличное, они успешно трудятся на производстве. По Ангарской станции переливания крови 35 доноров награждены знаком «Почетный донор СССР» и 50 доноров награждены грамотами. Донор Бондаренко Е. М. с 1933 г. дает свою кровь для спасения людей. Лотнякова М. А. является донором с основания станции переливания крови в

Ангарске, активные доноры Вязлова А. И., Афиканов Н. В.

В Ангарске за последние годы большое количество граждан дает свою кровь бесплатно. Так, за 1963 год дали свою кровь бесплатно 840 человек, а за 6 месяцев этого года — 660 человек. Благодаря переливанию крови были спасены жизни многих трудящихся.

Г. МАТВЕЕВА, хирург.

1. НА КУБОК ОБЛАСТИ

В течение двух недель проходили игры в 1/4 финала кубка области по футболу. Итак, из 19 команд осталось 8. Наша команда «Труд», проиграв усольскому «Машиностроителю» со счетом 0:1, вышла из розыгрыша, а команда «Сибиряк», принимавшая у себя черемховский «ЦЭМ» добилась победы со счетом 2:0. 11 июля они принимают у себя на стадионе «Сибиряк» команду «Труд» (Братск), которая добилась убедительной победы над нижнеудинским «Спартакон». Счет встречи 4:1. Отлично взяла старт команда «Шахтер» (Черемхово), обыграв команду Слюдянки со счетом 5:0.

Восемь мячей забил иркутский «Рекорд» в ворота команды Заларей, пропустив в свои лишь два. «Химик» (Усолье) нанес поражение команде г. Зимы с сухим счетом 3:0. Команды-победительницы продолжают борьбу за обладание кубком.

2. НА СПАРТАКАДЕ ЭНЕРГЕТИКОВ

На прошедшей неделе состоялись соревнования по футболу на первенство

энергетиков Иркутской области. Все команды были разделены на три зоны: Ангарскую, Иркутскую и Братскую. Команды, занявшие первые места в зонах, проведут финальные игры в Иркутске. В Ангарске приняло участие 5 команд: Усолье, Свирск, ТЭЦ-1, «Энергетик» и АЭМЗ. Команды в свою очередь были разбиты на 2 группы. В 1-й группе встретились команды Усолье—Свирск. В финале встретились футболисты Свирска и «Энергетика». Энергетики отлично провели матч и добились победы со счетом 3:1. Они продолжают свои игры за звание сильнейшего в Иркутске.

В нашей зоне на третье место вышла команда Усолья, на четвертое—АЭМЗ.

3. КРУПНЫЙ СЧЕТ

Продолжаются игры на первенство города по футболу. Четвертый тур в группе покатил, был самый результативный. В трех играх было забито 29 мячей. Лидер 1-й группы—команда «Сибиряк» — уверенно обыграла команду ТЭЦ-1. Счет встречи 11:4.

Два поражения подряд потерпела команда «Энергетик» — от команд «Строитель» (3:5) и «Ангара» (2:4).

Уверенно возглавляет турнирную таблицу команда «Сибиряк», не потерявшая ни одного очка. Во второй группе без поражения идет команда «Полюс», записавшая еще одно очко, сыграв вничью (1:1) с командой поселка Мегет.

После первого поражения от «Ангара»-I (2:4) команда заводов ЖБИ начала свое победное шествие, выиграв (2:1) у «Динамо» и Мегета.

Команда «Ангара»-II победила команду цементного завода со счетом 3:2. За неявку на игру «Труда»-II «Ангара»-II записала еще два очка.

Игры продолжают.

М. СОЛЯНКИН.

ЛЮБИТЕЛЯМ МОТОГОНОК

Сегодня в 18 часов на стадионе ДОСААФ (бывший «Нефтяник») состоится первенство области по мотоболу. Играют команды Иркутск—Ангарск.

ЧЕРНОРУБАШЕЧНИКИ В РОЛИ ТУРИСТОВ

ВЫХОДЯЩИИ в Западной Германии журнал «Дер Фрейвиллиге» — орган Объединения бывших эсэсовцев — поместил недавно объявление о том, что в ближайшее время организуются коллективные поездки бывших военнопленных войск СС в Нормандию, к местам прежних боев. «Каждому участнику — пишет журнал, — будет дана возможность вновь увидеть те места, где он когда-то сражался».

Нельзя сказать, чтобы время, выбранное для экскурсии, было для эсэсовцев удачным — 20-я годовщина вторжения союзников в Нормандию... иными словами, годовщина изгнания фашистской нечисти с французской земли. Что и говорить, воспоминания для эсэсовских головорезов не ахти какие приятные. Чтобы подсластить пилюлю, газета обещает: поездка завершится популярнейшим пребыванием в Париже.

Но было бы наивно думать, что организаторы поездок решили лишь развлечь бывших «фронтовых друзей». Памяничество к местам боев во Франции преследует совсем другую, отнюдь не столь без-

обидную цель. Как пишет сам журнал, эти поездки «послужат установлению контактов с членами французских солдатских объединений (читай с бывшими французскими эсэсовцами и коллаборационистами).

Напомним, что в ФРГ время от времени устраиваются «встречи» бывших эсэсовцев, на которые приезжают «братья по оружию» из других стран Европы и Америки, из Франции в том числе. И вот теперь западногерманские головорезы из бывших дивизий «Великая Германия», «Мертвая голова» и других решили наведаться к своим французским друзьям. Как известно, намечавшийся в прошлом году международный «слет» бывших эсэсовцев в Хамелье (ФРГ) не состоялся из-за решительных протестов прогрессивной западногерманской общественности. Нало полагают, что и французские антифашисты, бывшие участники движения Сопротивления дадут достойный отпор обнаглевшим чернорубашечникам и посоветуют им для своих прогулок подальше выбрать закоулок.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

МЫ ИДЕМ ПО КВАРТАЛАМ

ЗА ВЕСЕННИЙ период в КЖКХ строительства была проведена работа по благоустройству и озеленению. В мае силами общественности было высажено из питомника деревьев — 1.122 штук, кустарников — 5.409 штук, привезено из леса и посажено 3600 штук деревьев и 800 кустарников, 400 кубических метров завезено чернолею для посадки деревьев и цветов. На клумбах высажено более 70.000 штук цветков, из них 7.000 штук рассады.

Изготовили 82 грибка и 82 песочника, 400 кубических метров песка. Отремонтировали 800 скамеек, 9 корабельных бассейнов.

Довольны ребята и тем, что в их распоряжении около 30 теннисных столов и 40 качелей.

Открыты детские площадки в Восточном поселке, 8 районе, кварталах 80, 86, 85, 88, 89, где работают пионервожатые

По следам рейда общественной приемной

школ, им помогают в работе члены районного комитета при домовых комитетах.

Начались интересные походы, вылазки за город, на экскурсии — это будет продолжаться в течение всех летних каникул. Работают кружки хореографии, фото и другие. В День строителя пионеры детских клубов и красных уголков будут рапортовать о проделанной работе в кварталах.

В течение июля детские площадки будут пополнены оборудованием и спортивным инвентарем, а красные уголки — культуринвентарем.

И. СИДОРОВ,
начальник КЖКХ.

УГОЛОК НАХОДОК

На берегу Китая найдены часы. Обращаться: Ангарск, ул. Клубная, № 10, кв. 3, к Макаровым.

Найден велосипед с мотором. Обращаться: Улеса Октябрьская, 58, кв. 7, к Карсеву.

Найлены мужские часы «Кама». Обращаться к диспетчеру Ангарской автобазы Чувашову.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

КИНО

«МИР» — Новый художественный фильм «Ромео — мой сосед». 10, 11-30, 13, 14-35, 16-05, 17-40, 19-10, 20-45, 22-20. Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоэкранный художественный фильм «Я шагаю по Москве».

«ПОБЕДА» — Развод по-итальянски. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22

(дети до 16 лет не допускаются). Для детей — художественный фильм «Рита». 10-20, 12-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Парижские тайны. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Девушка из банка. 15, 17, 19.

«АНГАРА» — Широкоэкранный художественный фильм «Палластом». 15, 17, 19, 21.

Малый зал — Пламенные годы. 13.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит прием на курсы шоферов 3-го класса. Принимаются мужчины не моложе 18 лет с образованием 7 классов. Зачисленным выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Общезначим не обеспечиваются. Начало занятий 1 августа 1964 г. Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом 18, учкомбинат. (735)

Институт нефти и углеводородного синтеза при Иркутском госуниверситете Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР, объявляет конкурс на замещение вакантных должностей старших научных сотрудников по специальностям:

1. Органическая химия
2. Металловедение
3. Металлургия.

В конкурсе могут участвовать лица, имеющие ученую степень доктора или кандидата наук, а также высококвалифицированные специалисты, имеющие высшее образование, большой производственный опыт и проявившие способность к научной работе.

Заявления об участии в конкурсе подавать на имя директора института с приложениями:

- а) личного листа по учету кадров и автобиографии;
- б) нотариально заверенных копий дипломов о высшем образовании, ученом звании и степени;
- в) характеристики с последнего места работы;
- г) списка имеющихся печатных научных работ и отписок этих работ.

Прием заявлений производится в течение одного месяца с момента опубликования объявления.

Адрес института: Иркутская область, г. Ангарск, улица Мира, 79, отдел кадров. За справками обращаться по телефону 2-48-29. (761)

ЗАВОДУ № 3 УПП строительства СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие: электросварщики 3—5 разряда, газосварщики 4—6 разряда, сантехники 3—5 разряда, компрессорщики стационарных установок 4—5 разряда, мотористы пневморазгрузчика нечента 3—5 разряда, слесари по ремонту оборудования 3—5 разряда, гардеробщика-уборщица.

Обращаться: завод железобетонных изделий № 3, остановка трамвая «ТЭЦ» телефоны: 98-06, 93-13 и 94-71. (740)

АНГАРСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4 объявляет прием **УЧАЩИХСЯ** на 1964—1965 уч. год по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, токари-универсалы. Срок обучения 2 года.

Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет, с образованием не ниже 8 классов.

Принимаемые экзамены не проводятся.

Принятые в училище зачисляются на полное государственное обеспечение.

При поступлении предъявляются следующие документы: паспорт и свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справка с места жительства, характеристика из школы или с места работы, 3 фотокарточки 3x4 и 3 — 4x6. Мецическое освидетельствование производится по направлению училища.

Обращаться: Ангарск, проспект Кирова, 38. (730)

Проектному институту Гипрогазпром в гор. Ангарске на постоянную работу требуются проектировщики по специальностям: механики, технологи, электрики, сметчики, строители.

Обращаться по адресу: Ангарск, улица Героев Краснодона, № 19, отдел кадров. (744)

Ангарскому **ХОЛОДИЛЬНИКУ** требуются кладовщики рыбной группы, товаровед мясной группы, машинисты холодильных установок. (669)

Местный комитет Ангарского политехникума объявляет прием на 1964—65 год на десятидневные курсы шитья и моделирования.

Залпись с 1 июля. Начало занятий с 5 сентября.

Адрес: пр. Карла Маркса, 2. (654),

Типография строительства требует **линотипист**.

Обращаться: поселок Майск, ул. Связи, дом 8. Телефон 82-35.

Юриев Дмитрий Терентьевич, проживающий в II районе, дом № 7, кв 16, возбуждает дело о разводе с Юриевой Таисией Андреевной, проживающей в II районе, ул. Набережная дом № 10.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (758)